

## Stranačke geronto domaćice obilaze pokojnike

Konkurs za finansiranje projekata u oblasti socijalne zaštite u 2025. godini, koji je raspisao grad Leskovac, zvanično je završen 14. februara 2025. godine. Rezultat konkursa nije objavljen do 25. marta, u vreme nastanka ovog teksta, iako je gradonačelnik Leskovca Goran Cvetanović najavio da će biti objavljen još početkom marta.

Planirano je da se na ovom konkursu potroši 38 miliona iz budžeta grada, ili, preciznije, od novca građana. Odluke komsije vezane za ovaj konkurs već godinama izazivaju burne reakcije u Leskovcu. Do sada se uglavnom pričalo o zloupotrebama na konkursu i dodeljivanju novca građana udruženjima koje služe za "namirivanje" aktivista SNS-a na terenu a koji skupljaju glasove za ovu stranku na izborima. A onda su počeli da se pojavljuju i papiri koji to dokazuju.

Najdrastičniji slučaj tih zloupotreba je udruženje "Grad Jelica".

Godine 2017. njima je komisija na konkursu predodredila novac iako nisu bili zvanično registravni u APR, što je preduslov za konkurisanje. Opozicioni odbornici su tada reagovali na sednici Skupštine grada i postupak je obustavljen. No, posle nekoliko meseci novac je podeljen a svoj komad kolača dobila je i „Grad Jelica”.

„Udruženje 'Grad Jelica' je namenski napravljeno da bi se novac stavio u džepove podobnih osoba”, smatra Nenad Zdravković, odbornik opozicione Grupe građana „Za Leskovac ZAJEDNO”. On dodaje i da odluke o projektima na gradskim konkursima potvrđuju članovi Gradskog veća, koji su stranački postavljeni, i tako odbornici nisu u situaciji da ih analiziraju i proveravaju.

Ovu ukazuje da je udruženje osnovala Mirjana Stanojević, kćerka Novica Stanojevića, predsednika Saveta Mesne zajednice Grdelica.

Udruženje je novac dobijalo za realizaciju projekata pružanja usluga geronto domaćica.

U svim projektima tog udruženja podržanim iz budžeta grada Leskovca od 2017. do 2023. godine nadoknadu je dobijala Svetlana Gavrilović, rođena sestra dva puta hapšenog pomoćnika gradonačelnika Leskovca Perice Gavrilovića. On je čovek od najvećeg poverenja Cvetanovića, za to mu je i zvanično dodelio priznanje objasnivši da ga daje Gavriloviću zato što mu je najverniji saradnik. A „najverniji saradnik” je od dugogodišnjeg vozača gradonačelnika dogurao do njegovog pomoćnika za ekonomska pitanja jer se u međuvremenu pojavila diploma Ekonomskog fakulteta. Gavrilović je bio i dugogodišnji poverenik SNS za varošicu Grdelica i sva okolna sela i slovio je za osobu bez čijeg znanja ili odobrenja duže od decenije na tom području ništa nije moglo da se radi niti uradi.

Njegova sestra je dobila i najviše novca od svih angažovanih geronto domaćica. Ona živi u Leskovcu a navedeno je da obilazi korisnike u dvadesetak kilometara udaljenoj Grdelici.

Geronto domaćica je bio, i dobijao nadoknadu za to, i Aleksandar Stojković, osnivač firme „AMG“ koji je takođe hapšen u aferi zloupotrebe novca iz budžeta za atarske puteve u selima oko Grdelice.

Prema svedočenju meštana, on je obilazio svoju baku i svog dedu, sa kojima živi u istoj kući.

Istovremeno kada je bio angaživan kao geronto domaćica bio je zaposlen u školi u Grdelici, a nakon toga i u Domu kulture u tom mestu. Istovremeno je bio i vlasnik firme sa jednim zaposlenim, koja je bila angažovana da od novca iz gradskog budžeta, uređuje atarske puteve .

On je kroz projekte dobio 500.000 dinara, a kroz troškove putovanja još 360.000 dinara, pokazuju izveštaji o realizaciji projekta,

### **Geronto domaćice obilazile pokojnike?**

Pojeidne geronto domaćice su u svojim izveštajima navodile da su obilazile ljude za koje se ispostavilo da su preminuli pre početka njihovog angažovanja. O ovome su govorili ljudi u Grdelici ali niko ne želi da o tome svedoči javno jer zaziru od gradonačelnika i SNS.

Odbornik opozicije Nenad Zdravković kaže da je jedna od tih geronto domaćica Milena Stanković, inače supruga Bratislava Stankovića, koji je jedan od, kako navodi, „bitnijih koordinatora SNS-a za grdelički kraj i koji važi za romskog koordinatora”.

„Ona je potpisala ugovor za geronto-domaćicu 3. maja 2023. godine. U izveštaju koji je podneo koordinator na projektu, a do koga smo i mi na kraju došli, za 2023. godinu upisana su imena osoba koje je geronto-domaćica obilazila, a između ostalog tu je ime Zlatana Vasića. Ono što je čudno je da je Vasić preminuo 21. avgusta 2022. godine, tako da ne znam kako i gde ga je ona obilazila“, kaže Zdravković

„Kada smo tražili ove papire, jer nas veoma interesuje kako vlast u Leksovcu troši novac građana, verovatno su pokušali da ih 'srede' pa je Zlatan Vasić zamenjen korisnicom Zoricom Ristić. Međutim, ni za nju ne znam kako su je obilazili, jer je preminula 14. januara 2023. godine, pet meseci pre nego što je Milena Stanković postala geronto-domaćica”, navodi dalje Zdravković.

Porodica ove žene je spremna da, pred istražnim organima, svedoči da ih niko nikada niko nije obilazio u svojstvu geronto-domaćice.

I ovo nije kraj priče o udruženju “Grad Jelica” i trošenju novca građana Leskovca na njihove projekte preko kojih su bilo angažovani aktivisti SNS.

Ovo udruženje je dobilo više od 13 miliona dinara iz budžeta grada, ali po svemu sudeći nemaju svoje prostorije, jer nema ih na adresi gde su bili prijavljeni.

A od 2017. do 2023. godine udruženje je dobijalo novac iz budžeta grada za isti projekat, čak ni naziv nisu menjali, - „Od nas za vas“.

Udruženje „Grad Jelica“ je ugašeno 2023. godine.

### **I sekretarica SNS bila geronto domaćica**

Slađana Mladenović iz Dedine Bare, sekretarica odbora SNS-a u Grdelici, je dobila 1,176 miliona dinara kao gerontodomaćica, stoji u izveštajkima. Da bi bila gerontodomaćica ona mora da bude nezaposlena, a ona je bila zaposlena u to vreme, objašnjava Zdravković.

Sekretarica SNS-a je i po osnovu razvoja ženskog preduzetništva dobila 295.000 dinara iz budžeta grada u 2018. godini a prema dostupnim informacijama do danas nema registrovanu firmu, niti bilo koje drugo pravno lice u APR-u.

### **Gradonačelnik ne vidi problem u dodeli novca udruženju “Grad Jelica” niti angažovanju aktivista sns**

Za gradonačelnika Leskovca ni na koji način nije problem to što je udruženje “Jelica” za novac iz budžeta grada angažovalo isključivo SNS aktiviste.

U objašnjenju se bavio isplaćenim iznosima i angažovanjem sestre svog dugogodišnjeg vozača, kasnijeg pomoćnika Perice Gavrilovića.

„Tačno je da su dobili 13 miliona za period od šest godina. Kada se to malo analizira, svake godine broj angažovanih lica pored koordinatora bio je 5-7, a vreme trajanja projekta u proseku osam meseci. Ako uzmemo da je prosečno bilo dva miliona dinara po godini, podelimo sa brojem meseci i angažovanih lica, dolazimo do nekih 250.000 dinara, a po 41.700 po angažovanom licu. To nije podatak o kakvom se do sada govorilo. Analizirajmo i gerontodomaćicu Svetlanu Gavrilović, sestru Perice Gavrilovića, 1.176.581 dinar. Žena koja nigde ne radi, koja je samohrana majka i žena koja je radila na poslovima kućne pomoćnice šest godina. 2018. godine 30.000 mesečno za tih 7-8 meseci koliko je radila, 2019. 39.600, ispod proseka plate koju imamo bilo gde. 2020. 44.000 dinara mesečno, 2021. godine 28.000 dinara, 2022. 31.000 mesečno, 2023. 36.000 dinara, što predstavlja ispod minimalne zarade”, obrazložio je Cvetanović .

On ne negira da je na projektu bio angažovan i Aleksandar Stojković, niti da je on “obilazio svoju babu i dedu, sa kojima živi u istoj kući ali kaže da on nije dobio pola miliona dinara za to već 224.000 dinara.

Za Milenu Stanković, gerontodomaćicu, koja je potpisala ugovor maja 2023. godine, a obilazila korisnika koji je preminuo avgusta 2022. godine, te ga, kada je preminuo, zamenila Zoricom Ristić, koja je takođe ranije premionula, Cvetanović tvrdi da je ona, zapravo, bila angažovana 2022. godine i da je Zlatana Vasića obilazila od aprila do avgusta, kada je preminuo.

Odbornik Zdravković, međutim, ukazuje da “Milena Stanković je u svom izveštaju koji je podnela za 2023. godinu, čak i da je radila 2022. godine, pominje da je obilazila Zlatana Vasića i 2023. godine. A onda ga zamene sa ženom koja je preminula pre potpisivanja ugovora u 2023. godini”.

On je dodao i da, prema podacima koje poseduje njegova odbornička grupa, Aleksandar Stojković ima privatnu firmu, radi u Domu kulture, uzeo je 500.000 kao gerontodomaćica, 224.000 i 269.000, pa to dopuni sa putnim troškovima od skoro 300.000 dinara, a obilazio je baku i deku s kojima živi”.

Zdravković tvrdi i da “sve papire o udruženju „Jelica” imaju i „gospoda iz Odeljenja za organizovani kriminal u Nišu već nekoliko meseci i čudno je da ništa ne preduzimaju povodom ovoga”.

Slučaj “Jelica” jeste najslikovitiji primer kako novac svih građana iz budžeta zapravo završava kod funkcionera i aktivista SNS preko GONGO udruženja a za uslugu čije izvršenje je veoma upitno, ocenjuju i nevladine organizacije koje su se bavile ovim konkursom.

Ali, to nije jedini slučaj,

### **Novac za podršku žrtvama porodičnog nasilja dobija čovek sa dve presude za porodično nasilje**

Na ovom konkursu redovno novac dobijaju još dva udruženja: Udruženje samohranih roditelja Tate i Mame (UTIM) i Udruženje sindikata penzionera Leskovac, Ova udruženja su na konkursu 2023. godine dobila ukupno 1.800.000,00 dinara za šest projekata.

Prošle godine taj iznos se povećao na 2.200.000 RSD. Najveći iznos dobili su za projekat “Mi smo tu za vas” za koji je upravo udruženje “Jelica” šest godina dobijalo novac iz budžeta grada Leskovca.

Ova dva udruženja su osnovana od strane iste osobe, Miodraga Stankovića. Udruženje UTIM je dobijlo novac na konkursu grada i za pružanje usluga SOS telefona za žrtve nasilja, iako je Stanković lično dva puta osuđen za nasilje u porodici, o čemu su pisali i mediji više puta. I Stanković je aktivista SNS-a.

### **Ljiljana Stojanović**

*Tekst je nastao u okviru projekta „EU za vladavinu prava: Angažovanje građana za javni integritet na Zapadnom Balkanu i Turskoj”, koji sprovodi Transparency International uz podršku Evropske unije.*



Finansira  
Evropska Unija

*Za sadržaj publikacije odgovara isključivo Transparentnost Srbija. Ne može se na bilo koji način smatrati da izloženi stavovi odražavaju stavove Evropske unije.*